

# VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár,  
1947. január 29.

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÖZ KÁROLY**  
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGÁR**

Szerda  
IV. évfolyam, 22. szám

## Népfőiskolákat és népkönyvtárakat sürgetett a MNSz országos közművelődési értekezlete

A szabad művelődés irányítása az újjászerveződő Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületre vár

ROLOZSVÁR. — Közöltük, hogy a Magyar Népi Szövetség központi székházában szombaton reggel megnyílt az országos népfőiskolai értekezlet, mely az egész szombatot és vasárnapot betöltő tanácskozás keretében megvitatta az iskolán kívüli népművelődés kérdéseit.

A munkarend első részében a megyei közművelődési felelősök számoltak be. A jelentések alapján egyöntetűen megállapították, hogy a népfőiskolák eddigi működése tervszerűtlenül és ötletszerűen folyt és központi irányítás híján nem teljesíthette maradéktalanul feladatát.

A népfőiskolai értekezleten megjelentekre várt tehát az a hatalmas feladat, hogy központi irányítást, rendszert teremtsenek a szabadművelődés területén és meghatározzák, mi a népfőiskola helyes értelmezése, mi a munkaköre és melyik az a jogi szempontból megfelelő forma, melyben a népfőiskola intézményes jelleggel testet ölthet.

Az első országos népfőiskolai értekezleten az írók, tudósok és szakemberek a következőképpen mérték fel a tennivalókat:

1. Kérje fel az értekezlet az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületet, mint jóváhagyott alapszabállyal rendelkező magyar közművelődési intézményt, hogy minden erdélyi magyar megyében és az okmányok alapján, a Magyar Népi Szövetség megyei szervezeteivel karöltve, létesítsen egy-egy fiókot és ezek a fiókok alapszabályukon belül intézményesítsenek egy-egy népfőiskolát. Ugyanakkor felkéri a Belsőügyi Magyar Közművelődési Egyesületet, hogy a maga működési területén hasonlóképpen állítsa fel a maga fiókjait és az intézményesített népfőiskolákat és ezeket Temesvár székhellyel központosítva, együttesen kapcsolja be az EMKE kolozsvári központjába.

2. Az EMKE Kolozsvárt teremtsen országos központot a népfőiskolák számára.

3. A népfőiskolai központ és az egyes megyei népfőiskolák közös terv szerint megkezdik népfőiskolai előadók kiképzését.

4. A népfőiskolai országos központ a megyei népfőiskolákat s az egyes falvak és városok magyar közművelődési intézményeit és szervezeteit közművelődési anyaggal és felszerelési anyaggal látja el a lehető legkedvezményesebb gazdasági feltételek között.

5. Az EMKE a Magyar Népi Szövetséggel országos és megyei viszonylatban együttműködve, épületeket és egyéb ingatlanokat igyekszik biztosítani a népfőiskolák számára.

6. A megyei népfőiskola, a Magyar Népi Szövetség helyi szervezeteivel együttműködve, közművelődési előadás-sorozatokot szervez és közvetlenül gondoskodik szaktanfolyamok tartásáról.

7. A könyvtárak tekintetében az értekezlet az EMKE-hez fordul és felkéri, hogy létesítsen országos magyar könyvtárhálózatot, amely a létező magyar könyvtárakat nyilvántartja, azok tervszerű és gazdaságos utánpótlásáról gondoskodik és szükség esetén a MNSz illetékes szervezeteivel karöltve, új könyvtárak létesítését kezdeményezi.

### Meg kell követelni a futasi színvonalat

A javaslatok megtárgyalása után általános vita indult meg a népfőiskolák feladatairól. László Gyula egyetemi tanár „Az ember és a tudás” címmel tartott rövid előadást, majd Horváth István író a földműves nép szellemi igényeiről beszélt, Bakó Béla tanfelügyelő a tantestület helyes szerepét világította meg a népfőiskolai oktatásban. Elnök

láza a mezőgazdasági szakelődők kiképzését sürgette, míg Nagy István író, a népfőiskolai nevelés legégetőbb s időrendben legszükségesebb feladatára mutatott rá, arra, hogy a választási harcok után népnéket a gazdasági eszta megnyerésére kell felsorakoztatnunk.

Szabó Lajos tanár a népi színjátszás kérdésével foglalkozott. Ezzel kapcsolatban kitért a hivatalos lapban nemrég megjelent s a színdarabok előadásának jóváhagyását szabályozó rendeletre, mely minden esetben a darabok véleményezését és mindezek után Bukarestbe való felterjesztését írja elő. Ez az eljárás szerfelett megnehezíti a különösen a városoktól félreeső falvak műkedvelő színjátszását s éppen ezért az értekezlet a jelenlévő Szentimrei Jenő magyar művészeti vezérfelügyelő felszólalása után elhatározta, hogy felkéri a Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportját, hasson oda, hogy a kolozsvári Magyar Művészeti Vezérfelügyelőség előterjesztése alapján megfelelő számú magyar színdarabok, versek és zenés számok általános engedélyt kapjanak.

Az értekezlet tagjai szombaton este a Romániai Magyar Írószövetségnek a Mátyás király szülőházának dísztermében rendezett irodalmi estjén vettek részt.

Vasárnap délelőtt Balogh Edgár összegyezte a szombati napon elhangzott javaslatokat s azt végleges formába öntve, határozatként foglalták jegyzőkönyvbe. A napirenden szereplő felszólalások során Csikósi Ernő gépészmérnök az egyes iparágakban működő utánpótlási hiánnyra és a szakoktatás fejlesztésének szükségességére, Málnási Géza orvos a népegészségügy siralmas helyzetére mutatott rá.

Ezután az értekezlet résztvevői Kiss Jenő írónak, az EMKE főtitkárának vezetésével meglekintették a 48-as Ereklény-muzeumot az Óvárbán.

Délután Vámoser Géza tanár a honismereti nevelés fontosságáról, Méliusz József a népek az irodalmi nevelésben keresztül öntudatra ébresztéséről, Faragó József pedig a népkönyvtárak és könyvtárak helyzetéről beszélt. Mindkét előadáshoz meghatározott szavakkal szólt hozzá Pálffy Miklós, a tordaaranyosi Balázs Ferenc Népfőiskola földműves kiküldöttje.

— Mi, egyszerű földművesek, akik nehéz küzdelem árán, saját erőnkkel jutottunk hozzá a legszükségesebb műveltséghez, legjobban tudjuk, mennyire szükség van arra, hogy írónk közeink jöjjenek, hogy könyveket adjanak népünk kezébe. Nemesek népkönyvtárak felállítására kell gondolni, minden magyar földművesnek könyvre van szüksége saját otthonában is.

### Petőfi-társaságot Szegesvárra

Aszódi János a földrajzi, történelmi és gazdasági nevelés új értelmű szerepére mutatott rá, Venczel József egyetemi tanár pedig a kolozsvári Bolyai Tudományegyetem szabadegyetemi szervezetét és működését ismertette. Példaként tárta fel az egyetem kezdeményezését és munkatervét. Az értekezlet elhatározta, hogy felszólítja a kolozsvári szabadegyetem vezetőit, jelentessék meg az előadott anyagot, mely nagy segítséget jelent a népfőiskolák tankönyvnek elkészítésénél. Antal Árpád, a kolozsvári Szabó Dezső Népi Kollégium igazgatója a népi kollégiumok szerepét és jövőjét vizsgálta ifjúságunk demokratikus és minőségi képzése terén.

— Meg kell tehát valósítani ezeket a tehetségmentő intézkedéseket, melyek szegénysorsú fiataljainkat karolja fel és nyújt számukra otthon, élelmezést, ruházódást és nevelési irányítást — mondotta többek között.

Soronkívül kért szót Tóth Lajos dr. segesvári lolkész, aki kérésrel fordult a jelenlévőkhöz, hogy segítsék őt régi terveinek megvalósításában: egy erdélyi Petőfi Társaság felállításában Segesvár központtal. A társaság a Petőfi-ünnepek és arandoklatok tartalmas tételét és a segesvári egységes gimnázium ipari középiskolává való fejlesztését tűzné ki legfontosabb feladatának.

Balogh Edgár, az értekezlet elnöke, az elhangzott felszólalásokat és javaslatokat összegyezte, majd a jelenlévők megalakították az intézményesítendő népfőiskolák központi bizottságát.

### Kurkó Gyárfás a közvetlen és bensőséges népművelődésről

Az értekezletet a vasárnap délutáni munkarendben résztvevő Kurkó Gyárfás zárta be, aki meleg és közvetlen szavakkal fordult az egybegyűltökhöz.

— Ha a mai körülmények között meg akarunk állni — mondotta —, fel kell vértéznünk magunkat a tudás fegyverével. Az átlagfelfogás magyar néprétegre gondolok, amelynek állandóan pótolnia kell tudását. A negyven éven aluli nemzedék kisebbségi sorban nőtt fel, akik, mikor kikerültek az iskola padjából, nem tudtak sem románul, sem magyarul. Itt kell megfogni a nevelés kérdését, mert ez a nemzedék állandóan találkozik a tudatlanság átkával. Az értelmiségi, munkás és földműves rétegre tagolódo magyarságban az első kettő inkább fel tudja találni a haladás útját. A harmadikat, mely az alapot képezi, kell most elsősorban felkutatni, de nem tudomány és merev módszerrel, hanem közvetlen és bensőséges kapcsolat révén. Ha ezt meg tudjuk valósítani, akkor elmondhatjuk, hogy leraktuk az alapot, melyre a nép elindul s majd további sávjai, magába a megízelt műveltséget.

Kurkó Gyárfás zárószavai után az erdélyi magyarság életéről felvett keskenyfilmet vetítették az értekezlet résztvevőinek s ezzel a kétnapos, eredményekben gazdag tanácskozás véget ért.

## Sztalin vezértábornagy és Bevin üzenetváltása nyomán

### Londonban újabb szovjet-angol megbeszélésekre számítanak

LONDON. — Londoni diplomáciai körök szerint Sztalin vezértábornagy és Bevin külügyminiszter levélváltása következtében újabb megbeszélések várhatók a Szovjetunió és Anglia között — jelenti az angol rádió. — A „Times” és a „Daily Telegraph” külpolitikai rovatvezetője azt hiszi, hogy a levélváltás nyomán valószínűleg felkéri Sztalin vezértábornagyot, nevezze meg részletesen, melyek azok a fenntartások, amelyekel szembe kell tétetni a szovjet-angol szerződésből. A „Daily Telegraph” szerint Anglia örömmel fogadná, ha ebben a tárgykörben újabb megbeszélésekre kerülne sor. A „Times” valószínűnek tartja, hogy a nyilatkozatok után rendes diplomáciai lépések következnek. A munkáspárti „Royal News” szerint a levélváltás jelentőségételjesen megnyitja az utat a két ország kapcsolatának szerencsés alakulásá felé. Most, amikor tiszta a levegő, a következő lépés megindítani a tárgyalásokat a francia szövetség létrehozására és egyidejűleg gazdasági együttműködésre.

### A brit liberális párt ellenzékben marad

ATHÉN. — A Maximosz elnökséggel megalakult új görög kormány bemutatkozott a képviselőházban. A TASS tudósítója szerint — mint az „Agerpress” jelentette — a királypárti többség a képviselők

házai ellenzék jobb szárnyának a segítségével alakult Maximosz-kormány demokratikus körök az EAM ellen irányuló törekvések. A kormányalakító tárgyalásoktól tartózkodó liberális párt ellenzékben marad.

### Megszakadtak az angol-egyiptomi tárgyalások

KAIRO. — Nokrasi pasa egyiptomi miniszterelnök megerősítette a jelentést, amely szerint kormánya megszakította az angol kormánnyal a májusban kezdett tárgyalásokat az egyiptomi szerződés felülvizsgálása kérdésében. Hír szerint a miniszterelnök a képviselőház tegnapi esti párt ülésén bejelentette, hogy Egyiptom és Szudán ügyét az Egyesült Nemzetek Szervezete elé terjesztik.

## A parlament külügyi bizottsága elé kerül a békeszerződés

BUKAREST. — A békeszerződés szövegét rendkívül futár hozta Washingtonból Bukarestbe. Az orosz és angol nyelvű szöveget a külügyminisztérium tolmácsi most fordítják. Úgy tudják, hogy Tatarsen külügyminiszter a parlament külügyi bizottsága előtt részletesen ismertetni fogja a békeszerződés szövegét.

### Roma tárgyalásai Washingtonban

Roma Mihail, Románia washingtoni meghatalmazott miniszterének tárgyalásai

felülvizsgálása kérdésében. Hír szerint a miniszterelnök a képviselőház tegnapi esti párt ülésén bejelentette, hogy Egyiptom és Szudán ügyét az Egyesült Nemzetek Szervezete elé terjesztik.

sajról több jelentés is érkezett. Ezek szerint a meghatalmazott miniszter discordiáján megjelent Acherson külügyminiszterrel, Clouton és Thorpe nemzetgazdasági, államtitkárok és több más amerikai gazdasági szakember. A meghatalmazott miniszter útváratban állította a román kormány tárgyalásairól. A kiadott hivatalos jelentés szerint a meghatalmazott miniszter jelentős eredményt ért el. Roma tárgyalásairól a gabonabizottsággal kapcsolatban bővebb jelentés is meg fog érkezni.

# HÍR

## VILÁGOSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi ünnepje.

Kelekezési és kiadói hivatal Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszítő 258.

### Könyvü Katit tárcobastári.

Ha — ő is akarja. De nem könyvü, ha — nem akarja. Márpedig ma szegényen élünk s a szabadkiszóknak minlig ez a végső kisengése: egy bában mégiscsak megnézik az embert. Aztán, ha szegényes a ruházata, meg is szólhatják a dómák. Az éjféli gondoktól mentesít a Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezetének alarcos báija, melynek időpontja s helye: február 8, este szürkület után, Brassai-utca 7 szám.

A hátszékértők is azt mondják: nem olyan a világ, hogy csodély ruhás bálokon járhatók az emberek. Legyen hát alarcos bál, melyen társadalmi köztöltések nem bántják az embert; úgy jelenik meg a bában, ahogy tetszik.

**KOLOZSVARI SZOLGALATOS GYÓGY. SZERTÁRAK.** Január 31-ig szolgáltatás: Dr. Kohn (Szabadság-tér 19), Aescupp (Száchenyi-tér 23), Hargita (Horea-ut 1), Dr. Cseresznyés (Mahnovszki-ut 3), Demeter (Mócol-utca 2). Egész éjjel szolgáltatás január 28-ig bezárólag: Hargita, Demeter és Dr. Cseresznyés gyógyszerházak.

**A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM DIÁKASZTÁLA** néhéz évekkel küzd felszerelésének hiányossága miatt. Felkérjük azonban a magyar családokat és intézményeket, amelyeknek nélkülözhetetlen és nagy tárgyak, poharak, csészék és evőeszközök vannak, bocáskák, azokat vagy ajándék, vagy eladás útján az egyetemi diákasztal rendelkezésére. A fenti tárgyak leadhatók a Diákasztal Irodájában, Egyetem-utca 7, Piarista rendház, (Bejárás a Farkas-utca felől a Szentháromság-szoborral szemben).

**ZINGLER JÁNOS** hadifogoly családja részére levél érkezett a MNSz központi szociális ügyosztályához (Kolozsvár, Mária király-utca, volt Deák Ferenc-utca) 16.

**FALOPÁSON** tetten érte a kolozsvári rendőrség Szilveszter István, Ag Elek és Kaufmann Lajos kolozsvári lakosokat, akik a Néprajzi Múzeum színterét díszítették. A fatolvajokat őrizetbe vették.

**EZERHATSZAZ KILO** eldugott burgonyát osztott szét a kolozsvári rendőrség uszoraosztálya a Gazdai és a Fehérvári gyárak munkásai között.

**HETVENÖT KILO KENYERET KÖBÖZÖTT EL** a rendőrség uszoraosztálya Bajka Anna Kolozsvár, Meteor-utca 3 szám alatti lakostól. A kenyeret a Beiga-Román textilgyár étkezdéjének adták.

**NYUGTAZÁS.** A nagy nyomorral küzdő Dudás Istvánné részére N. N. 20.000 és B. B. 20.000 lejt juttattak el szerkesztőségünkhez. Múltkor nyugtázásunkból kimaradt B. B. 20.000 lejes adományra Papp Jánosné részére. Az adományokat köszönettel nyugtázzuk és rendelkezési helyére juttattuk.

**KHELEMEN SANDOR** kolozsvári lakost, akinek Zentner József hazatérő volt hadifogoly karácsony másodnapján állítólag szállítás kapott, kéri a belvárosi református lelkész hivatást, hogy részletekben felvilágosítsa megadására menjen fel a hivatalhoz, Kogalniceanu (volt Farkas)-utca 21 szám alá.

(\*) **DR. VARGA LAJOS** volt járásbíró közjegyzői irodáját Szabadság-tér 15 alatti megnyitotta.

(\*) **ORVOSI HIR.** Dr. Weinstein Gyula (orr-, fül-, gégeszakorvos, a Zsidókórház volt főorvosa) rendel Horea-utca 5 szám alatt (Uránia mozi mellett szemben) délután 9-11-ig és délután 3-6 óráig.

**NYUGTAZÁS.** Biró Boláné kolozsvári lakos 30-30 ezer forint között 60.000 lejt juttatott el szerkesztőségünkhez Agoston Ilona és Dudás Istvánné szegény asszonyok részére. Az adományt nyugtázzuk és rendelkezési helyére juttattuk.

(\*) Kolozsvári Bolyai Tudományegyetem rektori hivatala. 284-1947 szám. VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY. A Bolyai Tudományegyetem nyilvános versenyfolyamatát hirdeti a magyarsághelyi orvosgyógyászati központi épület hátszékében, azaz a hátszék és művelődési ház hátszékében mintegy 100 millió lejt értékben. A versenyfolyamat a színházban 89-110. szobákban értelemszerűen és a 48-1093. számú rendelkezésvény alkalmazásával lesz megítélve. Az ajánlatok benyújtásának határideje 1947 február 10-én reggel 9 óra. Ajánlati felhívások beszerezhetők a Bolyai Tudományegyetem gazdasági hivatalánál Kolozsvár, Arany János-utca 11. alatt. Kolozsvár, 1947 január 16. Igazgató.

## A svéd trónörökös fia és Grace Moore világhírű énekesnő repülőkatasztrófája

**KOPENHÁGA.** — A holland ábrányi légitársaság Amszterdam—Stockholm vonalon közlekedő egyik „Dakota” gépe vasárnap délután Kopenhágában felszállás után 50 méter magasságból visszazuhant és elégett. 22 utasa szárnyraest. Küztek volt Gustáv Adolf herceg, a svéd trónörökös fia és Grace Moore, a híres amerikai énekesnő.

Szombaton a városi repülőtéren használt körülhatárolt pályán szelvényként egy „Dakota” gép, ezáltal 12 ember pusztult el.

## Új munkaterület dolgoztak ki a kolozsvári MNSz-szervezetek

**KOLOZSVAR.** — Kolozsvár városi MNSz szervező feladatai szombaton egész napos megbeszélést tartottak a Farkas-utcai MNSz összközlésében.

A gyűlés amelyet Nagy Miklós dr. megyei alelnök vezetett, feldolgozta egy a városi MNSz viszonylatában felmerült szervezési és gazdasági kérdéseket. A szervezői munka terén elhatározták, hogy a városi felosztják kerületekre, azokat pedig negyedekre. Ezek a negyedek több utóból tevődnek össze, amelyekkel utazási feladatok lesznek. Az utazási

családtagokhoz osztják, amelyek 10-15 családot foglalnak magukban. A városi szervezettel beosztása egyszerűbb formában történik.

A MNSz gazdasági helyzetének megjavítására vonatkozólag örömmel üdvözölte az országos végrehajtóbizottság legújabb határozatát. Elhatározták, hogy a hirdetett tagdíjgyűjtési versenyben részt vesznek. Ennek érdekében megajánlották és emeltek fel költségekkel, így ezáltal fogják a megállapított 2000 lejes tagdíjra felül befizetéseket előírni.

## 50 éve fejt ki a község javára eredményes munkát Nyujtódi község szíve kezelo

**KOLOZSVAR.** — Az erdélyi magyar szövetkezeti mozgalom értékes múltjának és fejlődésének komoly bizonyítékai azok a sorozatos jubileumi ünnepségek, amelyek az elmúlt évtizedben lezajlottak. A múlt év augusztus havában ünnepelte 25 éves fennállását a „Szövetség” Gazdasági és Hitelbiztosítók Központja, de számos más szövetkezet is megtartotta 1945-ben működésének évfordulóját. Így 50 éves fennállását ünnepelték a székelyvárosi, bereckői és simonyfalvi „Szövetség” hitelbiztosítók, az elmúlt napokban pedig 40 éves fennállását a gelencői és 50 éves fennállását a nyujtódi „Szövetség” hitelbiztosítók.

Nyujtódon az 50 éves jubileumi közgyűlésen Finta Antal esperes-plébános, igazgatósági tag innepi megnyitót beszédében kifejtette, mennyi mindent köszönhet Nyujtódi község és minden lakója, valamint az egyházaknak a hitelbiztosítók önzetlen és mindig a köz érdekét szolgáló tevékenységének.

Miklós István, a szövetkezet ügyvezetője ismertette a szövetkezet megalakulását és 50 éves múltjának történetét, majd a „Szövetség”-központ képviselőtében Vermes Rósz igazgató üdvözölte a jubileumi szövetkezetet, kitérve a buzdítva a vezetőséget és a tagokat. A központi elismerését tolmácsolva, átnyújtotta Finta Árpádnak 37 évi Török Jánosnak 12 évi, Kádár Istvánnak pedig 42 év töretlen munkatapasztalát a díszoklevelet.

A község ifjúsága részéről rendezett műsoros est, szavalt, magán- és kettős táncok, majd Tamási Áron: „Egyes madár” című színjátékának bemutatása után kitűnő hangulatu táncmulatság zárta be a jubileumi ünnepséget.

A gelencői hitelbiztosítók 40 éves jubileumi közgyűléséről külön emlékezünk meg.

## MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

### Dézsnai Viktors

## A Szovjetunió („Az Orosz könyv” kiadása)

Mire ezek a sorok megjelennek, Dézsnai Viktor „A Szovjetunió” című kétkötetes munkáját a közönség nagyjából már a szó szoros értelmében elkapkodta a kiadó raktárából. A könyv példátlan sikere egyaránt dicséri közönségünket, az íróit és a kiadóit is, amely Rényi Péter rajzaival, statisztikai ábráival és izléeses címlapjával jelentette meg ezt a kitűnő munkát.

A könyv a leíró földrajz egészen mesterei szintjén megírta oldalával indul. Ez az első igazán jó és részletes magyar nyelvű leírása a Szovjetunióknak, ennek a hatalmas világrésznek. Ime, egy rövid bekezdése:

„Vegyék elő Angliának, vagy Franciaországának felszabadulástól térképét: ma is jól használható. Tájainak akkori leírása megfelelnek a mai képeknek... Az Unió földrajza valamit más, mint a többi országoké, nem statikus leírás, hanem dinamikus mozgólép, nagyszerű dráma, amely az ember általános képzelmét mutatja a természettel!”

E megállapítás rányomja bélyegét mindarra, amit a továbbiakban erről a hatalmas országról, annak népeiről s mindkettő fejlődéséről ír. Akár a Kaukázus járhatatlan útjain készült autószirodák elkészüléséről, akár a Moszkva—Volga csatorna megvalósulásáról, akár mindezek alapfeltételéről: az öt éves tervek csodálatos, gigantikus eredményeiről számol be, felméri a megtett utat, levonja a tanulságot, rámutat az elvörösödés és az ipar fejlődésének összefüggéseire s nem feledkezik meg arról sem, hogy kifejtse: a szocialista ipar lehetett csak igazán alkalmas erre a csodálatos ütemű építésre.

Mindaz azonban, amit idáig dicséretképpen hoztunk fel a leírás javára, egy adott pillanatban már a könyv hátrányára válik: a leírásból nem látjuk a problémákat, amelyek a leíró képek mögött kétségtelesen megvannak. Látjuk: megteremtették a szovjet nehézipart, de nem látjuk hogyan? Látjuk, előbb a nehézipart terem-

tertek meg s csak aztán a könnyű, de nem tudjuk, miért? Látjuk, a szovjetnek városiasodnak, de azt már nem, hogy ez milyen társadalmi problémákat von maga után! És ezeket hogyan oldják meg? Például a lakáskérdést, az élelmiszer kérdését!

De hibáztat ez ennek az egyébként mindenképpen kiváló leírásnak? Nem, nem hibáztat, csak kiegészít. S amikor a második kötetet olvastuk, a különböző nemzetiségek önálló országainak leírását, megállapíthatjuk, hogy Dézsnai Viktor ezt a hiányt egy harmadik kötettel könnyen pótolhatná. Milyen kitűnő mári fel példánl Örményország problémáit s azok megoldását is, hogy csak egy példát említsünk!

Végülis mindezt összeggezve: Dézsnai Viktor az első igazán jó földrajzkönyvet írta a Szovjetunióknak, amelyben kitűnő képet nyújt az ország földrajzi, ipari, társadalmáról gazdaságáról. Ez egyben talán a legjobb magyar nyelvű megjelenő földrajzkönyv is. Eppen ezért Dézsnai Viktortól várjuk mindannyiunk okulására a harmadik kötetet is, amely a Szovjetunió problémáit és azok megoldását — a magyar dinamikus nagyszűrségében — mutatja be.

Idő kell még írunk azt is, hogy Rényi Péter ábráival hazánálkál erdélyi kiadású könyvben nem találkoztunk még. Mindenben méltó a könyvhöz és írójához.

SOMLYAI LÁSZLÓ

## A Szakszervezeti Zenei Iskola zenekari előadása

A Zenei Szabadliceum előadásorozataiban a második előadó Kende János tanár volt, aki a zongoraművészet fejlődéséről értekezett. A termet megtöltő érdeklődőket végig vezetve a zongoraművészet nagy mestereinek alkotásait az angol virginalművésztől a klavencistákon át Bach, Haydn, Mozart és Beethovenig. Az érdekes és szélesen átfogott mondanivalókat válogatott jeles zongoristákról illesztették: Utó Mária, Zserbery Elvira, Tulogy Sarolta, Csandom Erzsébet, Szász Edit és Kouda Paula (hegedű) egész sor tanultságos művet játszottak Rameau, Scarlatti, Bach, Haydn, Mozart és Beethovenról.

Az előadás túl hosszúra nyúlt és erősen igénybevette a tanulni vágyó érdeklődők figyelmét. (—)

## Kedden: „A madarász” Szerdán: „Fehesség”

Ma este Zeller Károly világhírű nagyopera-rettje, A madarász kerül színpadra Kovács Lászlóval Postás Milka szerepében, holnap este pedig Bókay János egyik legismertebb vígjátéka, a Fehesség van műsorban.

## Csütörtöktől minden este Megyesi Pál fellépésével a „Mosoly országá”

**KOLOZSVAR.** — Megyesi Pál, színházi vendégművésze, aki a budapesti és bécsi operaházakban lépett fel, most nálunk vendégszerepel a Cigánybáróban gyönyörű hangjával és tökéletes éneklésével elképeztette a közönséget, ezen a héten csütörtökön Zeller Károly legújabb vígjátékában, „A mosoly országá”-ban folytatja vendégszereplését.

Megyesi Pál a bécsi Operában a daljáték megválasztásán minden előadásban többször megisméltette a közönség kérésére. László Tarkócs Paula játsza.

## A „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden este 7 órakor: A madarász. (Sorozatszám 38.)

Szerda este 7 órakor: Fehesség. (Sorozatszám 39.)

Csütörtök este 7 órakor: Mosoly országá. (Megyesi Pál fellépésével, Sorozatszám 40.)

## A ROMÁN ÁLLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MŰSORA:

Kedden este 7 órakor: Mások asszonyai.

## A MAGYAR ZENE ES SZÍN- MŰVÉSZETI FŐISKOLA HANGVERSENYEI:

Az intézet Mócol-utca 5 alatti dísztermében:

Ma, kedden este 7 órakor: Halmos György Schubert zongora-estje. Megemlékezőest Móra Szeghe Jullia.

## KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

**CAPITOL:** Az atlanti csata. Két rész egy-estere, 3 óras előadásokban.

**CORSO:** Flu vagy fény. Sárdi, Pelsőcz Irén a főszereplők. (3, 5, 7, 9.)

**RIO:** Bizón. Marlene Dietrich nagy alakítása. (3, 5, 7, 9.)

**ROYAL:** Szeretlek az őszes nőt.

**ROYAL-TEREM:** Szexuális amerikai utdonások. (Fél 6, fél 8 és 9.)

**SELECT:** A vihar. Charles Boyer és Michele Morgan nagy alakítása. (3, 5, 7, 9.)

**URANIA:** Szeptember végén. (3, 5, 7, 9.)

**Január hó 30-án**  
nyitja meg kapuit a Maiom-utca 1 szám alatt épült „10”-es Áruház,  
ahol a volt Magyar Bolt helyiségéből kiölt új kiskereskedő várja a n. é. vásárlóközönség további szíves támogatását:

1. Kozma Györgyné cipős,
2. Székely Gizella bazaros,
3. Patrányi Károly fűszeres,
4. Muzsi & Ziegler textilés,
5. Dr. Mózes P.-né köt. szöveg. rövidárú
6. Tóth Ferenc textilés,
7. Deák Ida bé-bé,
8. Szappanos István bűröndös,
9. Blazsik Endre fértidővel,
10. Tuzson Gáborné cipős.



# Megalakult a Magyar Népi Szövetség műszaki albizottsága

## Felhívás a magyar mérnökökhöz és almérnökökhöz

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség országos gazdasági bizottsága keretében megalakult a műszaki albizottság megállapította, hogy a 645. számú törvény alapján indított perek tárgyalásai a bíróságok részéről alkalmazott szakértők között — akik a visszapereit maguknál tartják — magyar mérnökök egyáltalán nincsenek.

A romániai magyar műszaki szakmai érdeklődésüknek a kérdésével is foglalkozott az albizottság. Ennek az érdeklődésüknek megvalósítása érdekében az albizottság felhívja a Romániában élő magyar mérnököket és almérnököket, hogy irásban mielőbb közöljék a MNSZ országos központja gazdasági bizottságával (Kolozsvár, Mária királyné-utca 16): nevüket, születési évüket, pontos címüket, képesítésüket, szakmájukat, valamint azt, hogy eddig milyen termelési ágazatoknál működtek.

Kéri továbbá, közöljék különleges szakmai tudásukat, oklevelük adatait, annak nosztrifikálását, az általános szakmai érdekvédelmi szervezetekben való eddigi részvételükre vonatkozó adatokat, továbbá, hogy jelenleg hol és milyen minőségben teljesítenek szolgálatot, a MNSZ keretében eddig milyen munkát fejtettek ki, a jövőben részt kívánának-e venni a romániai magyarság közösségi munkájában, valamint a romániai magyar technikusok esetleg létrejövő érdeklődési szerveiben?

# Országosan bevezetik a cigarettajegyet

BUKAREST. — A dohány és a cigaretták elosztása, illetve forgalombahozatala körül észlelt súlyos és már tiltakozást kiváltó visszaélések megakadályozására a dohányjövédéki hivatal előterjesztésére a kormány elhatározta országos jelleggel a cigarettajegy bevezetését. A Romániában termelt dohány és az azokból készült cigarettafajták 50 százaléka kerülne csak belső fogyasztásra, míg a másik 50 százalékát külföldre fogják kiszállítani nemes valuták ellenében.

A cigarettajegyeket — az olyan városokon kívül, ahol ez már életben van, mint például Brassó, Sepsiszentgyörgy, Dés és mások — most Bukarestben vezetik be, rövid idő múlva azonban az ország összes más városában is életbe léptetik. Cigarettajegyre lesz jogosult minden 18. életévét betöltött férfi és minden 21. életévét betöltött és dohányzó nő. A dohányjövédéki hivatal megállapította, hogy a Horea-ut 100 alatti kibontású cigarettajegyre az elmúlt év december havában a cigaretták fogyasztása 10 százalékkal esett a múlt évi november havi fogyasztással szemben.

# A kolozsvári magyar mérnökök és építőmunkások saját erejükkel felépítik a Hazatérők Otthonát

## Három egészségtudó in ézetet állított fel Kolozsváron a MNSZ szociális bizottsága

KOLOZSVAR. — A MNSZ kolozsvári szociális bizottsága csendben, de nem kevés eredménnyel végzi munkáját. Ennek a bizottságnak napról-napra népszerűbb gyűlései komoly kérdéseket dolgoznak fel. Orvosaink is bekapcsolódtak és munkatervet dolgoznak ki, amelyek főcélja: az anya- és csecsemővédelem, valamint a szegény betegek ingyenes vizsgálata és gyógykezelése.

Kolozsváron ma már három ilyen, a MNSZ szociális bizottsága által felállított egészségvédőház működik, ahol szakképzett egészségügyi védőnők és orvosok nyújtanak ingyenes segítséget az arra rászorult szegény betegeknek.

A szociális bizottság most lelkes tagjaival a kolozsvári Hazatérők Otthonát alapja újjászervezni. Ismeretes ugyanis,

hogy a Hazatérők Otthonának mostani helyisége nem felel meg a kívánalmaknak. Azt is megírták, hogy a város vezetősége megtagadta azt a segítséget, hogy a Horea-ut 100 alatti kibontású ház rendbehozásával teremtsenek otthont a hazatérők foglalkoztatásáért. A szociális bizottság most saját erejéből, a társadalom segítségével fog a hazatérők foglalkoztatásáért otthont építeni. A megindított mozgalom bekapcsolódott a város magyar mérnökei és az építőipar magyar dolgozóinaként felajánlották, hogy a Hazatérők Otthonát saját anyagukból építik fel. Festők, asztalosok, kőművesek ugyanakkor vállalkoztak a szakmunkák ingyenes elvégzésére. S ami a legfontosabb: már találtak is megfelelő rombadótt házat, amelyet erre a célra átépítenek.

A Hazatérők Otthonának lelkes vezetői eddig a foglalkoztatás társadalmi uton oldották meg. Ebből a társadalmi adakozásból legszívesebben a háztartási gazdák vették ki a részüket. S amint a Hazatérők Otthonának vezetői kijelentették, legnagyobb részben az ő segítségével szorultak. Szeretettel emlegetik a Husáruvart, amely a karácsonykor érkezett foglalkoztatott több mint 30 kiló felvágottat adományozott.

Most, február elsején a szociális bizottság nagyszabású bált rendez, amelynek előkészítésébe az összes magyar egyházak bekapcsolódnak. Ennek a bálnak ültetése jövédalmát a szociális bizottság teljes egészében a Hazatérők Otthona javára használja fel.

# Azok a magyar ifjak,

akik mezőgazdasági tanulmányokat akarnak kezdeni, illetve folytatni akarják már megkezdett tanulmányukat (az I. és II. évfolyamra tartozó hallgatók) legkésőbb február 1-ig utazzanak Kolozsvárra a belső utazásukhoz szükséges iratokkal (állampolgársági, születési, életképes, katonai iratok és 3 fénykép). Szükséges felvilágosítást a Kolozsvári, Mátyás-utca 6 szám alatt (Mátyás-ház) működő tájékoztató irodához forduljanak.

A hallgatóknak lehetőségük nyílik olyan tanulmányok folytatására, amelyek elhagyhatók az 1946-47-es tanév elvesztésének lehetőségét.

és a jobboldali szociáldemokraták tartoznak. A „hig magyarok” csoportjához a Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt balszárnya, a Nemzeti Paraszpárt balszárnya és a szegény zsidók tartoznak. A kiskaté szerint a harmadik csoportot meg kell semmisíteni.

Az összeesküvők egyik másik vezetője, Dánth György szöveg szerint a következőket vallotta:

— A földreformot helytelenem, az ingyen kapott föld erkölcsösen, a kizsolt földet vissza kell venni, ezért kizsolt földet központosított szervezni és ezeket megfelelő kezelve kell adni. Ez volt a „Hetes Bizottság” konkrét belpolitikai terve a hatalom átvételének esetére.

Rajk László magyar belügyminiszter előadás keretében szövegbe az összes földművelés képviselői előtt az összeesküvés részleteit. Magyarországi földművelés képviselői megdöbbenően hallgatták, hogy az összeesküvők mit terveztek a földművelés nép ellen. A kizsolt földművelés képviselői kijelentették: Már régen követelték, hogy a Kiszolt földművelés vezetői pozícióból az összes „kiszolt földművelés” távoztassák el. A földművelés képviselői nagy lelkesedéssel mutattak rá arra: Rákosi Mátyásnak igazságot, amikor a cseppel munkásság előtt tartott beszédében követelte: engedjék a magyar földművelésnek és munkásoknak a vezető pozíciókat.

# A szabadságharc előadások órarendje

kedden, január 28.

- D.u. 4.30-5.30 Benedek Marcell: „Művészet és műveltség”.
- D.u. 6-7 Molter Károly: „Az irodalmi realizmus nagymesterei” címmel két új előadássorozat kezdődik az „Irodalom és művészet” című sorozat keretében.

Az előadások helye a Magyar Zene és Színművészeti Főiskola díszterme (Mócsok-utca 5) Belépés díjtalan.

# Borzalmas szerencsétlenség a dorogi szénbányában

BUDAPEST. — Borzalmas bányász-szerencsétlenség történt Dorogon. A bányában tartózkodó munkások közül 30 megfulladt, 35 pedig súlyosan megsebesült. A magyar iparügyi minisztérium jelentése szerint a szerencsétlenséget a szén órnagyulladása okozta.

A magyar parlamentben Kéthly Anna, a képviselőház alelnöke jelentette be a tragédiát és mutatott rá, hogy a szerencsétlenség annak „a rablógazdálkodásnak a következménye, amely felülkíszen a világháború utáni végsőhöz fokozta a termeléseskedők felújításától és korszerűsítésétől, valamint a munkavédelem korszerű eszközöktől való megfosztást.”

Bebizonyosodott az is, hogy a szerencsétlenség súlyos következményekben jelentős szerepe volt annak, hogy a lehallgató készületek, amelyek a bányászok jelentették volna a fenyegető veszélyt, a háború folyamán megsebesültek.

A bányászok és a bányászok árvaírói és özvegyeik gondoskodnak.

A dorogi bányász-szerencsétlenség áldozatait pénzben támogatták el. A munkásoknak Tildy Zoltán köztársasági elnök és Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, a Magyar Kommunista Párt központi részvételével küldött.

# Egy budapesti magyar munkás nagyjelentőségű találománya

BUDAPEST. — Az egyik fővárosi munkás jelentése szerint Mészáros András, az „Industria de Caucau”-gyár munkása nagyjelentőségű találománnyal járult hozzá az ország új fejlődéséhez. Mészáros eljárt talált fel, amelyel a belsőlegén található szulfidat a gumigyártáshoz megfelelő mennyiségben lehet előállítani. Mészáros találománnyával naponta 300-500 kiló szulfidot lehet a gumigyártáshoz megfelelő mennyiségben előállítani.

# A „Szakszervezeti Élet” című lap

# az INCOOP rosszhiszemű hivatalnokait teszi felelőssé a sóhiányért

BUDAPEST. — A „Szakszervezeti Élet” című lap foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy miért nincs elegendő só az ország egyes vidékein. Felteszi a kérdést: miért? — talán hiányzanak a sóbányák, nincsenek készletek, nem felel a termelés?

A választ a következőkben adja INCOOP: Nincs elegendő só, mert az INCOOP egyes felelőtlen vagy rosszhiszemű hivatalnokai, vezetői még arra sem képesek, hogy a sóellátást megszervezzék a

rendelkezésre álló mennyiségből.

A „Scantia” bőséges adatszolgáltatással igazolja, hogy milyen durák a sóellátás helyeink. Anyai sónk van, hogy az egyik fontos kiviteli cikkünk lehetne. Felsorolja a lap, hogy a prahovai és az alsófelményei sóbányák képesek az országot a szükséges sóval ellátni s még kivételre is termelhetnének. Az ország évi sószükséglete 375 ezer tonna, ezzel szemben egyedül az a két sóbánya közel 400 ezer tonna sót termel évente. Az

ország többi sóbányái, így a máramaros-megyey, az udvarhelyi egyenként 6-20 ezer tonnát termelnek, a délszláv, valencia és a turgu-ocnai sóbányák évi 60.000 tonna sót termelnek. Évente összesen 616 ezer tonna sómennyiséget termelnek ki. Nem beszélve a Romániában még található és felszerelés hiánya folytán nem termelő sóbányákról, mint amilyenek a tordai és a székelyi.

Még sincs só! De van spekuláció.

# Magyarország kormányzója

## szerepte volna magát kiküldetni Dálnoki Veress Lajos

### Az összeesküvők ki akartak irtni minden demokratát

BUDAPEST. — A magyar köztársaság-ellenes összeesküvés „fővezére”, Dálnoki Veress Lajos kihallgatása során bejelentette, hogy a fegyveres összeesküvés a köztársaság és a demokrácia elleni erőszakos megdöntés céljára irányult. Bevallotta, azt is, hogy a köztársaságellenes összeesküvés sikere esetén, ha Horthy nem let volna abban a helyzetben, hogy szabaddal eszlekedjék, ő akart Magyarországot kormányozni.

Vallomása nyomán úgy derült az összeesküvés eddigi bomlásán maradt részvevőire. A vallomáson felvett jegyzőkönyv a nyolc főzáró hadsereg előtt eddig ismeretlen számú katonatiszt és polgári személy nevét tartalmazza, akik jelentős szerepet játszottak a szervezésben, politikai és gazdasági ügyekben. Eddig letartóztatott összeesküvők között sok társukat nevezték meg, akik részt

vettek a „Gődalatti hadsereg” megszervezésében.

Magyarországi lapjelentések igen érdekes részleteket közöltek a „fővezér” elfogatásáról. Dálnoki Veress Lajost Lantos Zoltán vezetésű, a katonapolitika osztály egyik nyomozója fogta el. Gillek Frigyesné szállított Bódy Pirosh lakásán. A nyomozó ezúttal úgy mutatkozott be Dálnoki Veress Lajos házához, mint a „Gődalatti fővezér” egyik tagja. Erre Gillekné elvezette a szőnyeg Veress Lajos Deák Ferenc-utcai bújóházába.

— Tócsa Csaba küldött? — kérdezte Dálnoki György.

— Igen, Csaba ezredes ut küldött, hogy Edző önmagához vigyen külföldre a tábornok urat — válaszolta a százados, aki jól ismert az összeesküvők tolvajnyelvet. A tábornokot behívték az autób.

— Hol vagyunk? — kérdezte a „fővezér”, amikor a gépkocsi megállt.

— A katonapolitika osztályon. Dálnoki Veress Lajos, börtönbe került — hangzott a válasz.

Endre, részlete még a nyomozásnak, hogy Dálnoki Veress Lajos 25 napig rejtőzködött bújóházában és még két hétre való életműve volt felhalmozva.

# Mit akartak az összeesküvők?

Közvetlenül Szentgyörgyi Demokos, az egyik „fővezér” tag által megkezdett „háttér” a, amely az egész magyarországi három katonatiszt és polgári személyből állt. Az első csoportba a börtönök, a nemzetségek, katonatisztok, hivatalnokok és állásuk tartoztak. Ezek a még magyarok és „kezdők” mely magyarok” csoportjához a papok, a bankárok, a gazdag adók

# APRÓHÍRDETÉSEK SPORTÉLET

## ADAS, VÉTEL

**ÉRTESETÉS.** Szilveszterre női varrógépeket, szabógépeket, cipészgépeket bizalommal vásárolhat Weisz gépkörökézdénel, Kolozsvár, Horea, utca 82. 1314

**BELYEGYFÜTEMENYEKET** 15 méter hosszúságú legmagasabb áron vesznek, Erdős, David Ferenc-utca 12. 1812

**BUTOR,** szőnyegek, ezüsttálcák és más értékes tárgyak legjobb vételi és eladási forrása. Wallerstein, Zola Elm-utca 1. 171

**VASESZTERGAPADÓT** prizmasát, 600—1000 milliméter csucsávolságú veszik. Welaz gépkörökézdé, Horea, utca 82. 1812

**ÖCSKA** ölmot, csöveket, közzét, mosdó és fürdőberendezéseket vesznek. Katona, Traian, utca 13. 1817

**ARAGÓZTARTALYT** keresek megvásárolni. Kolozsvár, Matom-utca 32, I. emelet. 2034

**ELADÓ** nagy tűzvesztőmérleg, Dózsa György-utca 37, II. emelet, 6. Hegedűsnél. 2044

**DKV** vagy más autót, üzembételeket is megvesznek. 16—17-es gumikák és kerekeket. Szabó, Kolozsvár, Berthelot-utca 34. 2115

**GYERMEKKOCSI** fehér, mély, hűvös, olcsón eladó. Prof. Marinescu (Hajdúvilág), utca 34 szám. Gr.

**KÖNYVEK,** szőnyeg és csörgő transzformátor eladó. Cim a kiadóban. Gr.

**EGY** darab körkötőgép és egy darab 8—10-es 30—50 centiméteres fűző kötőgép megvételre keressük. Molnar, utca 50. 2257

**TASKAIROGÉPET** jókarban vennék. Buzas-utca 5. 2253

**DAMASZT** abrosz, békebejt, 6 szalvétával eladó. Rákóczi-utca 110. 2260

**LEICA** 1:2 fényképezőgép eladó. Mészáros-utca 141, földszint 2. 1—3 óra között. 2262

**ELADÓ** 4+1-es rádió oltcsón, sürgősen. Margittai fűszerüzlet, Georgeni (Györgyfalvi) utca 72. 2253

**ELADÓ** 1 darab fürdőkád, 1 darab 12 literes rázókatlanul, Mária királyné-utca 12. Tivoli bodegá. 2257

**OLCSÓBB** fajta rádiót vesznek. Cserefürdő-utca 11, ajtó 2. 2265

**Asztalosok figyelmébe!**  
**Furnituraklar**  
**és**  
**vaskerakedés.**  
**Felsner & Diamantstein**  
Kolozsvár, Mihai Viteazul-ter 35.

**VESEK** finom fehéranyagot (madera, tölgy stb.), Gallérszalóc, Bartha Miklós-utca 15. 2278

**1000 TEGLA** eladó. Hőök-tere 17, vagy Aurel Popovici-utca 27. 2271

**ELADÓ** 2 személyes jó, házi szék és egy nagy tárcsás szék. Kalandos-utca 43, Nagy. 2276

**ELADÓ** perzsa és kelmszőnyeg, 4 méter férfi ruhaszövet, horgolt abrosz, terítők, ezüst ágyművészen, olajfestmény, Postakert, utca 6, ajtó 11. 2275

**CSILLÉKBEREKEKET** 260 kármértől 80 talpezésséggel, 34 furatú kemény acélöntésből keresünk. „Calcit”, Dózsa György-utca 8. Telefon: 508. 2272

**KERESK** sürgősen jókarban lévő kettős darab ágybetéteket. Késletleg természetben fizetnek. Cim a kiadóban. 2273

**ZONGORAT,** rövid keresztúrost sürgősen keresek. Cim: Egyetem-utca 3, cukrászda. 2389

**ELADÓ** 6 személyes ebédikészlet. Cim a kiadóban. 2—6-ig. 2291

**NEMESCSANYI** hegedű eladó. Cim: Beltei, Moldovei-utca 13, Beszterce. F.

**ALKALMAZÁST** KAPHAT

**JÓL** főző, megbízható szakácsnőt keresek február elsejére. Cim a kiadóban. Gr.

**ASZTALOSSEGÉDEKET** jó fizetéssel, természetbeni ellátással vidékre felvesznek. Cim General Berthelot-utca 32. 2165

**CIPESZSEGÉDEKET** felvesz azonnalra Klein Adolf, Szappan-utca 1. 2288

**A SZASZ** szofőriskola felvesz autószerelő szofőröket. Kolozsvár, Traian-utca 25. 487

**ALLAST** kaphat lakással házaspár, a férfi köhöz ártó legyen. Ferate (Vasut)-utca 4. 2286

**PERFEKT** román—magyar gépiróóker azonnal felveszünk Szász, Traian-utca 26. 487

**KERESK** perfekt, egyedülálló szakácsnőt 110 személyes menza részére. Jelentkezéseket jókára a kiadóba. 2281

**ESZTERGALYOST** keresek vidékre. Serban, Hunyadi-ter 13. 2—3 óra között. 2265

**ALKALMAZÁST** KERESK

**GYAKORLOTT** kórologatókérdés állást keres. Cim a kiadóban. 2280

**KÖNYV,** és papírzaknában jártas kórologatókérdés állást keres. „Gyakorlott” jellegre. 2280

**BELVÁROSNÉK** ajánlok jobb kőbővíz-kezelő szert a nap bármely szakában, a Budapest Nagy Antal-utcai Készárnya környékére. Címeket a kiadóba „Mertbizható” jellegre. 2269

**NOTLEK** mozdítható kő, és nagyvalmal gyakorlatilag állást keres. Lovelket „Molnár” jellegre Sepsiszentgyörgy, Lázár Mihály-utca 29 szám, Hámstérak megye. F.

**INGATLANJÁRÁS**

**2 SZOBA** összkomfortos lakás, javításhoz vagy költséget megtérít. Ugyanőköt díjazok. Moskoviits üvegüzlet, Széchenyi-ter 29 szám. 2057

**KERESK** központban egész vagy fél bérlőhelyiséget, esetleg egy udvari különbéj. ratiu szobát textil és kötöttáru kereskedésnek. Cim: kérem leadni Grünfeld József, Gh. Berthelot-utca 5. 2150

**KERESK** megvételre bombázó házat. Kérek ajánlatot 1—4 óra között Carja asz. szonyarnak, Vöröb Hadsereg-utca 46, hátul az udvarban. 2143

**ÜZEMHELYISÉGET** keresek. 3—4, lehetőleg tégas helyiségre van szükségem. Bombázó házat a célra kijavítanék. Választ a kiadóhivatalba kérek „Jól fizetek” jellegre. 2121

**BELVÁROSRAN** keresek nagyobb műhely. nek ajka mas világs helyiséget, teljés ellenében. Címeket kérem leadni Ratiu-utca 10—12, házfelügyelőhöz. 2261

**KERESK** butorozott szobát, lehetőleg fürdőszobával. Jól fizetek. Címeket „Bérlés”-szerelem” jellegre. 2268

**ELCSERELNEK** egy modern belvárosi garzonier, hasonló szoba, konyhára, Kötőgépet fizetnek. Cim a kiadóban. 2284

**ELCSERELNEK** kettős szoba, konyhás lakásomat egy szoba, konyhás, vagy egy szoba, fürdőszobával, lakással. „Feltétlenül nem számít” jellegre a kiadóba. 2281

**KISEBB** családnyi lakás keresek jól fizetek étellel, tűzfával vagy pénzrel. Cim: a kiadóba „Tisztelettel” jellegre kérek. 2274

**LAKÁSERT** teljést fizetek. Befojezotjan vagy sérült ház javítás költségehez hozzájárulok. „Gyors” jellegre. 2270

**A budapesti Csepel jégkorongcsapata Kolozsváron**

**KOLOZSVAR.** — Vasárnap délelőtt a sétányi jégpályán játszották le az U—Dermata barátságos jégkorong mérkőzést, amelyet az egyetemi csapat 5:3 (3:0, 3:1, 2:2) arányban megérdemelten nyert meg. Az első kétharmadban az Universitatea nagy fölénnyel játszott a hajrában magára talált Dermataval szemben. A 3 gól közül Kovács Vilmos 4, Dénes 2, Martonffy pedig kettőt ütött. A Dermata részéről Szócs (2) és Balla 1 góllal volt eredményes. A mérkőzést Miklós vezette.

A Kolozsvári Korcsolyázó Egylet újja szervezett fiatal erőkből álló jégkorongcsapata ma, kedden délután 3 órakor a börtényi pályáján a Dermata ellen, míg csütörtökön délután 3 órakor a sétányi nagy jégpályán az Universitatea ellen játszik barátságos mérkőzést.

A Csepe jégkorongcsapata — amely az eddigi tervek szerint csütörtökön és pénteken a fővárosban játszik — visszatérően február 4. és 5-én Kolozsváron szerepel a város válogatója ellen.

A vasárnapra kitűzött gyorskorcsolyázó verseny a pálya használhatatlansága miatt elmaradt. A kolozsvári korcsolyázó gyorskorcsolyázó bajnokságokat február 4-én és 5-én, míg az országos gyorskorcsolyázó bajnokságokat február 8-án és 9-én tartják meg — feltéve, ha a pályáról letakarítják a havat.

A KKE műkorcsolyázói egyszerre két meghívást kaptak Nagyvágyáról és Brassóból. A brassói meghívárnak már a jövő héten elegendő tudni a KKE, megbiztosra vehető, hogy az országos műkorcsolyázó bajnokságokat február 1-én és 2-án Bukarestben tartják meg, ahol a női egyéniben Wellmann Kati, a férfi egyéniben Balázs István, míg a párosban Wellmann Kati—dr. Horosé Béla párt képviselik a KKE színeit, akik vasárnapon Brassóban bemutatást tartanak.

**A marosvásárhelyi Dermagant kosárlabdásai Witten szerepeltek Kolozsváron**

**KOLOZSVAR.** — Az Unitarius Kollégium tornatermében játszották le a Dermagant—Dermata férfi kosárlabda mérkőzést, amely szép és élvezetes játék után a marosvásárhelyiek 70:56 arányú győzelmével végződött. Az első felidőben a börtényi csapat vezetett 38—34 arányban. Kosárlabdások: Molnar 18, Ferenczi 13, Elek 14, Fülöp 12, Deák 4, Zöldi 4, illetve Rajk 18, Király 14, Papp 14, Rehon 6 és Gámezsi 4. A mérkőzést dr. Kovács és Halmágyi jól vezették.

A Dermata női kosárlabda csapata 10:2 (4:2) arányban győzött a BEAC ellen. Kosárlabdások: Rostás 4, Kristye L. 4, Kristye II. 2, illetve Benedek 2.

A Dermata férfi kosárlabda csapata a BEAC ellen 41:21 (11:7) arányban győzött. Kosárlabdások: Király 12, Gámezsi 8, Rehon 7, Pop 7, Rajk 6, Ruzsa 4, illetve Halmágyi 10, Kovács 5 és dr. Kovács 6.

A marosvásárhelyi Dermagant férfi kosárlabda csapata edzőmérkőzést játszott a BEAC férfi kosárlabda csapata ellen, amelyet 98:35 (40:21) arányban nyert meg.

**Most jelent meg!**

**FERENCZ LÓRA:**  
**Kápo voltam**  
Dr. Mengle bőrcélorvosa voltam az auschwitzi krematóriumokban  
Kapható Kovács könyvkereskedésében Március 6-utca 3 szám (vagy Szentegyház-utca).

**Dr. NYISZLI MIKLÓS:**  
**Dr. Mengle bőrcélorvosa voltam az auschwitzi krematóriumokban**

**ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ**

Csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap este 7 órakor

**MEGYESI PÁL**

vendégelőlépésével Lehar Ferenc vitághírű daljátéka a

**MOSOLY ORSZÁGA**

Kiegészített zenekar, balett, gyönyörű kálitítás.

Jegyek elővetelben válthatók a színház pénztáránál.

**A CORSO-mozgó mártól kezdve vitál a legsikerültebb zenei magyar límet:**

**FIU VAGY LÁNY?**

Főszereplők: Sárdy János, Parányi László, Rajnai Gábor, Paksóczy Irén, Szamere Vera, stb.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor matine.

**ÓVIGY**

**ANDRÁS-SZKY SAMUELNE SZÜL. Dobrevény Mária**

9 éves korában hosszúra szenvedés után január 25-én elhunyt.

Temetése január 28-án délután 3 órakor lesz a házsongárdi kápolnából a református egyház szertartása szerint.

A gyászoló család.

**MENYASSZONYI** ruhák, fehér szőrmék, kékpek, koszeruk, látylak, kékbeszűzés, Dajka művirág-szájon, Horea, utca 33, hátul emeleten.

**HEGEDÜS** Irma és Kálmán Tótyi varrodájukkal Dózsa György-utca 37, II. emelet, 6. szám alá költöztek. 2044

**Galelli** územber szakembert keresek

haszonrészeselekkel, esetleg az územ eladó.

Cim Lébi és Meichner papírüzlet, Utó-utca 4.

**BEPAGYOTT** vízvezeték felbontás, kúti, villanykiosztókkal kifagyasztja Mátészalka, Horea, utca 6.

**KOLOZSVARI** urilány, bukkaresti egyetemista, csere ellátást ajánl bukkaresti diáknak. Bajkó-utca 57, emeleten. 2270

**ZAJLON** Ferenc névre szóló rendőrségi jelentéskor elvezett. Megvételre jutásra eljuttatni 53 szám alá.

**BEPAGYOTT** vízvezeték, villanykiosztó felbontás, kúti, villanykiosztókkal kifagyasztja Mátészalka, Horea, utca 6.

**ELVESZETT** Béla és Anna Dobroslav 27 alatti kóros és zenei fiatal. A megvételre, jutalom ellenében hozza el a kiadóba.

**Most jelent meg!**

**FERENCZ LÓRA:**  
**Kápo voltam**  
Dr. Mengle bőrcélorvosa voltam az auschwitzi krematóriumokban  
Kapható Kovács könyvkereskedésében Március 6-utca 3 szám (vagy Szentegyház-utca).

**Dr. NYISZLI MIKLÓS:**  
**Dr. Mengle bőrcélorvosa voltam az auschwitzi krematóriumokban**

Keressz fel az új vezetés által álló

**Néményseprő** (vagy lic-tac) **éttermel**

Erzsébet-ut sarok. Kötő ebed. Este tükkenkülönlegességek. Kétszer hetenteként varr ibéles. Elsőrendű italok. Meleg cukor. Szórakoztató zenekar. Kellően fűtött helyiség. Családi hangulat. Független kiszolgálás.

Tulajdonos: Brojner László